

飞欧美航线票价已近“腰斩”

价格已接近2019年的平日水平 中国民航业明年有望步入盈利大周期



图片来源:IC photo

“5000多元往返洛杉矶”“4000多元可飞欧洲”……近日,以往居高不下的国际长线机票价格出现明显回落趋势,比起前几年价格已近“腰斩”,接近2019年的平日水平。其中,国内航空公司加大国际航线的运力,以中美、中欧航线为代表的国际长线机票价格回落明显,也同步反映出中国民航业的稳步复苏。近期发布的今年三季度财报显示,七家国内上市航司三年来首次集体扭亏为盈,预计随着运力的持续恢复,2024年国内航司有望真正步入盈利大周期。

中美中欧航线价格大幅回落

近期,得益于中美航线的持续增班,相关航线价格大幅回落。自11月9日起,国内航司每周运

营共计35班(1个往返计算为1班)中美定期直航客运航班,2023/2024冬春航季里,中美直飞定期客运航班有望从目前的每周48班增至70班。

在去哪儿平台上,上海飞往洛杉矶的机票价

格已经由年初的1.5万元降至暑期1万元,9月降至8000元左右,11月价格已降至7000元,12月份之后的相关航班还将进一步回落,目前已可查到不少“5”字头的直飞往返机票。不过,优惠机票相当抢手,下手要快。记者了解到,中美直飞航班主要从北京、上海、广州、深圳以及厦门等城市出发,目的地包括洛杉矶、旧金山等。

与此同时,内地城市赴欧洲航线价格也进一步降低,在2024年1月份的寒假期间,直飞北欧目的地如奥斯陆、斯德哥尔摩等的航线价格已回落至“4”字头。

国内航司集体扭亏为盈

近日,国内上市航司陆续发布了第三季度财报,财报显示,七家航司均实现单季度盈利,三年来首次集体扭亏为盈。华创证券研报表示,我国民航业步入真正的盈利大周期。

国际航线的恢复助力国内航司快速迈入恢复新阶段。民航局统计的数据显示,2023/2024冬春航季共有116家航空公司的每周6502班、共13004架次客运航班计划申请获得批复,涉及65个国家,航班计划量约为2019年冬春航季的70.7%。

记者了解到,冬春航季涵盖一年中的出行淡季,但航班计划量已恢复至2019年的七成,好过预期。国金证券认为,伴随长航距国际航线的恢复,宽体机利用率将进一步提升,航空公司单位成本将进一步改善,收入增长可期,2024年盈利大增值得期待。(据《广州日报》陈薇薇)

中国人民银行:

继续加大货币政策对民营小微企业的倾斜力度

中国人民银行27日发布的报告显示,中国人民银行将继续加大货币政策对民营小微企业的倾斜力度,通过制定民营企业年度服务目标、提高服务民营企业相关业务在绩效考核中的权重等,加大对民营企业的金融支持力度,推动降低企业综合融资成本。

支持民营企业发展,是金融供给侧结构性改革的重要内容。中国人民银行当日发布的2023年第三季度中国货币政策执行报告显示,今年以来,货币信贷政策不断提升支持民营企业质效,推动民营企业融资持续量增、面扩、价降,全力促进民营经济做大做强。

数据显示,截至9月末,普惠小微贷款支持工具累计提供激励资金526亿元,比年初增加251亿元,有效支持地方法人银行增加普惠小微贷款。9月末,普惠小微贷款余额和授信户数同比分别增长24.1%和13.3%。9月新发放普惠小微贷款加权平均利率4.62%,处于历史较低水平。

报告显示,通过对民营企业债券融资

支持工具延期扩容、鼓励商业银行发行小微企业专项金融债券、支持供应链上民营中小微企业融资等举措,金融支持民营经济取得积极成效。

数据显示,9月末,私人控股企业贷款余额41.3万亿元,同比增长10.9%,较上年末提高2.6个百分点。前三季度新增私人控股企业贷款4万亿元,占全部新增企业贷款的21.6%,较上年上升3.5个百分点。

此外,在民营企业深度参与的新动能领域,金融资源投入明显加大。报告显示,9月末,科技型中小企业贷款余额2.4万亿元,同比增长22.6%,科创票据、科创公司债券余额合计约4500亿元。

中国人民银行表示,下一步,将继续加大货币政策对民营小微企业的倾斜力度,对金融支持民营经济发展作出系统性安排,引导金融机构主动做好民营企业资金接续服务,努力做到金融对民营经济的支持与民营经济对经济社会发展的贡献相适应。

(据新华社 吴雨)

前10个月全国新增减税降费及退税缓费超1.6万亿元

国家税务总局27日发布数据显示,今年1至10月份,全国新增减税降费及退税缓费16607亿元。

其中,民营经济纳税人是税费优惠政策的主要受益对象。1至10月份,全国民营经济纳税人新增减税降费及退税缓费12385.6亿元,金额占比近75%。此外,制造业及与之相关的批发零售业是享受优惠占比最大的行业,受益最为明显。

国家税务总局相关负责人介绍,税务部门充分发挥税收大数据优势,8月以来持续开展政策精准推送超过5亿次,从“政策找人”到“政策落地”全环节持续提升税务行政效能,助力各类经营主体轻装上阵,更好服务高质量发展。

(据新华社 王雨萧)

兴业银行呼和浩特分行以兴边富民为使命 筑牢祖国北疆安全稳定屏障

2023年以来,兴业银行呼和浩特分行坚持立足于自治区区域特点,以“一核三体两翼”金融体系建设为抓手,精准对接自治区五大任务落实,坚定贯彻兴业银行总行“巩固基本盘,布局新赛道”的发展策略,坚持胸怀“国之大者”,坚持金融工作的政治性、人民性,提升专业性,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务融入新发展格局,在支持自治区经济社会高质量发展进程中,争做排头兵、勇吹冲锋号。

今年依托头部私募在行业分析、投资尽调、投后管理等方面的专业优势,引入“技术流”评价模式,实现“投联贷”落地1000万元。截至10月末,该行中小微科技型企业贷款余额12.54亿元,较年初增长3.73亿元。(徐媛红)